

№9



# ГАЗОВИК

## Гордненщины

Корпоративное издание УП "Гроднооблгаз"

### СЕГОДНЯ В ЮБИЛЕЙНОМ ВЫПУСКЕ:

1стр.

Поздравление генерального директора УП «Гроднооблгаз» Смирнова Е.Б. с профессиональным праздником

2-3стр.

Истории о людях, награжденных самыми значимыми наградами

4стр.

Торжественные мероприятия, посвященные Дню работников нефтяной, газовой и топливной промышленности

СЕНТЯБРЬ 2015г.



### ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Генерального директора  
УП «Гроднооблгаз» Смирнова Е.Б.  
с профессиональным праздником -  
Днем работников нефтяной, газовой  
и топливной промышленности



### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ УП «ГРОДНООБЛГАЗ»!

Поздравляю Вас с профессиональным праздником -  
Днем работников нефтяной, газовой и топливной промышленности!

Вклад предприятий газовой сферы и топливной промышленности в стабильное развитие отечественного топливно-энергетического комплекса огромен. Профессионализмом и слаженным трудом работников отрасли строится будущее страны, создается основа для успешного промышленного и экономического развития.

Сегодня предприятие Гроднооблгаз - это отложенная современная система, многопрофильный комплекс, занимающий достойное место в структуре отрасли и вносящее значительный вклад в развитие экономики республики.

Безусловно, главная гордость любого предприятия - это коллектив. Высококлассные и грамотные, ответственные и инициативные, сплоченные и талантливые вы ежедневно вносите свой вклад в развитие газового и топливного комплексов области. За этим праздником - воплощение вашего труда. Каждый из вас может гордиться результатами своей работы, ведь они - основа благосостояния не только нашего региона, но и всей Беларусь.

Особую признательность и огромную благодарность хочу выразить прежде всего вам, ветераны предприятия, заложившие основы успешного развития газового хозяйства Городненщины: за верность профессии, за нелегкий, но такой почетный труд. Уверен, что нынешнее поколение сохранит все лучшие традиции, заложенные вами: надежность, ответственность, стабильность - качества, всегда отличавшие людей, с гордостью называющих себя газовиками.

Я обращаюсь к вам, молодые специалисты: будьте инициативны и целеустремленны. Сегодня, наш безусловный приоритет - курс на создание современного газового хозяйства, отвечающего всем веяниям времени. Впереди у нас немало масштабных задач по его реализации: модернизация производств, увеличение экономической эффективности, повышение надежности. Не сбавляйте заданный темп развития, постоянно самосовершенствуйтесь, активно воплощайте в жизнь самые смелые и амбициозные планы, ежедневно повышая планку профессионализма.

От всей души благодарю всех, кто трудится на предприятии сего-

дня, достойно продолжая начатое более полувека назад. Тех, кто строит и эксплуатирует системы газоснабжения; кто добывает торф и производит топливные брикеты; кто обеспечивает грамотный бухгалтерский учет, выстраивает прогнозы развития и экономику предприятия; кто обеспечивает законность в его деятельности, надежное программное обеспечение и материально-техническое снабжение; кто поддерживает чистоту и красоту на наших рабочих местах. Всех тех, кто своим трудом создает возможность предприятию динамично развиваться, оперативно решать поставленные перед ним задачи.

Искренне желаю всем  
работникам отрасли, коллективу  
предприятия и ветеранам  
крепкого здоровья,  
оптимизма и удачи!  
С праздником вас,  
дорогие друзья!

Генеральный директор  
УП «Гроднооблгаз»  
Е.Б. Смирнов





Почетной грамотой Министерства энергетики Республики Беларусь награжден КАРПОВИЧ Николай Викентьевич - директор филиала «Производственное управление «Шучинрайгаз», а в настоящее время начальник Шучинского района газоснабжения Гродненского производственного управления (ПУ «Гродногаз»).

*Предлагаем вашему вниманию историю о людях, награжденных самыми значимыми наградами*



Оценка со стороны, в моем понимании – это то, что помогает подтвердить или изменить собственные мысли и взгляды на правильность своих действий, на результаты, полученные твоим трудом и трудом руководимого коллектива.

Прошло двадцать с лишним лет с того случая, когда на приемке в эксплуатацию

**Почетная грамота ГПО «Белтопгаз»** вручена МАЗУРА Георгию Сергеевичу, старшему мастеру Березовского участка филиала «Производственное управление «Лидамежрайгаз» в настоящее время старший мастер службы эксплуатации наружных газопроводов Лидского производственного управления (ПУ «Лидагаз»).



После окончания Гродненского химико-технологического техникума по специальности – техник газового хозяйства в 1975 году по распределению прибыл на работу в Жодинскую ЭМК по газификации, где был назначен мастером внутридомовой службы. В мае 1975 г был призван в ряды Советской Армии. По окончании службы в 1977 году мой трудовой путь начался в ПУ «Лидамежрайгаз». Работал мастером АДС, мастером в службе эксплуатации.

В 1980 году переведен в Кореличский цех сжиженного газа – заместителем начальника. В 1982 году переведен в Березовский газовый участок старшим мастером, где и работаю в настоящее время.

объекта, построенного под моим руководством, будучи начальником строительного газового участка «Облсельстрой», довелось услышать то, что впервые комиссия приняла объект с высшей оценкой качества и без замечаний – как в память до сегодняшнего дня сохранилась гордость за свой и коллективный труд.

Время привело к тому, что та доля газопроводов, построенных своими руками и система газоснабжения района в целом оказалась в эксплуатации руководимого мною коллектива ПУ «Шучинрайгаз», оценку труда

которому выражали этой высокой наградой ко Дню работника нефтяной и газовой промышленности.

Благодарю руководство предприятия за высокую оценку работы управления «Шучинрайгаз».

**Н.В.Карпович**

Природный газ в г. Березовка пришел в 1962 году. До 1982 г. было проложено 13,05 км газопровода. Газифицировано 385 квартир.

Коллектив был небольшой, я и еще три слесаря.

С приходом в ПУ «Лидамежрайгаз» директора Погдайского И.И. начались коренные изменения. Для улучшения условий труда был реконструирован склад баллонов под контору, построены гаражные помещения и введено структурное подразделение АПЦ.

С 1982 года по 2015 в г. Березовка проводилась интенсивная газификация города – 48,95 км газопровода. Газифицировано 4009 квартир, построено 3 ШРП. Природный газ пришел в каждую квартиру.

В 2000 году была построена новая база, введена в эксплуатацию АГЗС. Объемы работ увеличились, идет реорганизация, важное значение придается подбору кадров. В участке все создано для плодотворной работы, уделяется большое внимание культуре производства направленной на обеспечение безопасности жизни и здоровья коллектива. Созданы хорошие санитарно-бытовые условия, рабочие места соответствуют требованиям охраны труда. В этом большая заслуга администрации управления.

Родилась я в одном из красивейших зеленых городов нашей синеокой Беларуси – в городе Вилейка Минской области. Была познаня ребенком в семье, но родители меня не баловали, держали в строгости.

В 1985 году окончила институт и мне предрекалось другое будущее – предлагали остаться в институте преподавателем на кафедре «теоретические основы электротехники», поступить в аспирантуру.

Но судьба распорядилась совсем иначе. Муж отказался оставаться в г. Минске и я вынуждена была уехать с ним в его родной поселок.

Свою трудовую деятельность я начала в сентябре 1985 года в г.п. Вороново на комбинате кооперативной промышленности Вороновского филиала Гродненского областного потребительского общества. Там я и продолжала спокойно трудиться до 2002 года. Но однажды все изменилось. Идя зимним морозным утром на работу, встретила свою бывшую коллегу Волынчу Л.К., которая с 2000 года работала в Вороновском цеху природного и сжиженного газа. Она и подтолкнула меня «попытать счастья» – поменять работу, так как Вороновский цех природного и сжиженного газа отделялся от Лидского межрайонного управления газового хозяйства «Лидамежрайгаз» и образовалось производственное управление «Вороноворайгаз». Зайдя в приемную начальника цеха, была очень удивлена количеству желающих устроится на работу. После беседы с начальником цеха Черевако Н.М. я и не надеялась, что мне повезет. Но в один из январских дней прозвучал телефонный звонок и меня пригласили на должность инженера производственного отдела ПУ «Вороноворайгаз».

Так с 1 февраля 2002 года начался мой трудовой путь в системе газового хозяйства. Все это было для меня ново и незнакомо: новый коллектив, новое производство. Первое время было очень тяжело, работы было много и начинать приходилось буквально с ноля. Но я учились, используя всякую возможность, чтобы получить побольше знаний и навыков. И теперь не стесняюсь учиться и постигать тонкости газового мастерства у высокопрофессиональных рабочих, таких как Ковальчик Р.А., Лукашун В.И., Некревич А.И. и др. Мое жизненное кредо – не останавливаться в собственном развитии, как специалиста, всегда и везде, теоретически и практически. Вместе с производственным управлением

Оглядываясь назад в те годы и сравнивая с достижениями сегодняшнего дня, с чувством волнения и удовлетворенности осознаешь, как много пройдено, создано и преобразовано. Годы прошли как один день. Вся моя жизнь – это гордая.

В заключение хотелось бы вспомнить добрые слова и сказать спасибо: Ягелло Р. В., Хмельницкому Г.Н., Брюшкову Г.Н., Добрияну Т.П., Подгайскому И.И., Эрдману А.П. и всему коллективу ПУ «Лидамежрайгаз» у которых я многому научился.

**Благодарность ГПО «Белтопгаз»** объявлена ЧЕРНЯВСКОЙ Марине Владимировне – главному инженеру филиала «Производственное управление «Вороноворайгаз» в настоящее время главному инженеру Вороновского района газоснабжения Лидского производственного управления (ПУ «Лидагаз»).



ем, как ребенком, подрастала и я. Наше управление молодеет, приходят новые молодые специалисты и вместе с ними молодею и я.

С 2002 по 2010 годы коллектив избрал меня председателем первичной профсоюзной организации ПУ «Вороноворайгаз». В 2010 году я стала главным инженером ПУ «Вороноворайгаз». Работа главного инженера ответственна, точна и не терпит неопределенности. Я конкретно знаю, что буду делать сегодня, завтра, через месяц, люблю четкость и точность как в словах, так и в делах.

Нагрузка большая. Рабочий день продолжается не 8 часов, а гораздо больше, иногда приходится работать и по выходным дням. Я – женщина, которая любит свою работу, и всегда ощущаю поддержку и желание помочь мне со стороны более опытных и квалифицированных коллег.

Коллектив нашего управления хоть и небольшой, но очень дружный. Много лет назад коллектив, встретив меня доброжелательно, помогал и советом и делом, что я даже не заметила, как стала в нем своей. Теперь не могу представить себя в другой сфере и очень рада, что случайным образом выбранная профессия оказалась по душе и до сих пор приносит удовольствие. Работы конечно много, но мы всегда приходим на помощь друг другу. Стараемся не только хорошо работать, но и хорошо отдыхать.

Подводя итог рассказа, хочу сказать, что я благодарна каждому человеку, с которым столкнула меня жизнь: одним – за помощь и поддержку, другим – за пример, третьим – за жизненный урок, а некоторым людям – просто за то, что они есть в моей жизни.

**М.В.Чернявская**

Желаю всем работникам газовой промышленности крепкого здоровья, счастья, благополучия, плодотворной и безопасной работы.

*С праздником,  
дорогие коллеги!*



**Г.С.Мазура**

# Жесем тепло людям!

3

## Газовикам – почет и слава!

За емким словом «газовик»  
Труда стоит, поверь, не мало.  
Труд каждого дневный, непростой,  
Газовикам – почет и слава!

Во имя жизни на земле  
Горит очаг в людском жилище,  
А мы стоим на страже,  
Не допуская пепелища.

На белорусские заводы  
Идет по трубам мирный газ,  
Все производство на которых  
Остановилось бы без нас.

Бесперебойность, безопасность –  
Девиз наш главный, золотой.  
Его мы помним неустанно,  
Чтоб жизнь цвела в стране родной!

Вед. юрисконсульт  
Н.А. Маркова



В ПУ «Волковыскмежрайгаз» работает Зубович Иван Николаевич, слесарь аварийно-диспетчерской службы, добрый, трудолюбивый, исполнительный работник, из разговора с которым мы узнали:

«Шестнадцать лет назад я впервые переступил порог Волковысского межрайонного управления газового хозяйства «Волковыскмежрайгаз». Это случилось 22 декабря 1998 года в день, когда я был принят на работу слесарем по эксплуатации и ремонту газового оборудования 4-го разряда. В это время проводились мероприятия по приемке на обслуживание ИГБУ колхозов и совхозов. Перед нами стояли задачи по выполнению монтажа и перемонтажа газобаллонных установок. Все поставленные перед нами задачи старались выполнять в срок. В то время мы работали под чутким руководством Виталия Владимировича Манцевича. Коллектив был дружный. Многие руководители служб, (Степанюк Н.С., Милюк С.Н., Новосад В.И., Апанович Л.М. и мн. другие) имели специальное образование и были влюблены в свою профессию. Интенсивное строительство систем газоснабжения, организация эксплуатации требовали большого внимания к качеству строительства газопроводов. В то время строительство газопроводов осуществлялось только из стальных труб. Каждый метр изоляционного покрытия проводился приборным методом, соблюдались все остальные строительные требования.

В 2000 году началась газификация в Волковысском районе. Газифицировали деревни Ковали, Гледневичи. Производили первичный пуск газа в жилые дома.

С 8 мая 2012 года я был переведен слесарем 5-го разряда в аварийно-диспетчерскую службу управления.

Как в жизни, так и в работе было много моментов как хороших так и плохих, много интересного и не очень. На протяжении всего времени в управлении был создан климат рабочей и уважительной обстановки, не было нервозности, все выполняли свои обязанности добросовестно, можно сказать мы все жили «одной семьей».

В настоящее время наше предприятие молодеет, на смену старшему поколению приходят молодые специалисты, руководители, рабочие. Молодежь своей энергией заряжает коллектив и нам «ветеранам» работать с ними одно удовольствие».

В преддверии профессионального праздника Зубович И.Н. пожелал всем коллегам безаварийной работы, процветания предприятию, так как от труда людей нашей отрасли зависит бесперебойность работы всех отраслей народного хозяйства и комфортность жизни граждан. Здоровья коллегам и их близким, душевного покоя и семейного благополучия.

Интервью с Иваном Николаевичем провела специалист по кадрам  
ПУ «Волковыскгаз»  
О.И.Савош

Почетной грамотой ГПО «Белтопгаз» награжден ЗУБОВИЧ Иван Николаевич, слесарь аварийно-диспетчерской службы филиала «Производственное управление «Волковыскмежрайгаз» в настоящее время Волковысского производственного управления (ПУ «Волковыскгаз»).



**Благодарность ГПО «Белтопгаз»**  
объявлена СИДЯКИНУ Виктору  
Владимировичу – слесарю по обслуживанию и ремонту газоиспользующего оборудования Ошмянского цеха филиала «Производственное управление «Сморгоньмежрайгаз» в настоящее время Ошмянского района газоснабжения Сморгонского производственного управления (ПУ «Сморгоньгаз»).

## От редактора

Ровно год назад мы начали выпуск корпоративной газеты. Совсем малый срок, но мы постоянно стремимся быть лучше, интереснее, красочнее.

Уважаемые читатели, предлагаем активнее включаться в процесс создания нашей газеты «Газовик Гродненщины».

Присылайте свои предложения, замечания, материалы, тексты, фотографии, стихотворения и все что вы хотели увидеть на страницах газеты на электронный адрес: [jurist@gas.grodno.by](mailto:jurist@gas.grodno.by).

*Жам 1 год!*



Огромное спасибо  
нашим читателям  
за внимание,  
теплые слова и  
поздравления!

Главный редактор  
Н.Н.Груль

## С Днем рождения!

В этом году  
Мы «Гроднооблгаз»  
Поздравим с Днем рождения  
В пятьдесят шестой раз.

В этом возрасте славном  
Спокойный наш коллектив  
С планами справляется,  
На все хватает сил.

Построить газопроводы,  
Подать в квартиры газ,  
За что мы не возьмемся –  
Все ладится у нас.

Выращиваем овощи  
И доим молоко  
Брикет из торфа делаем  
Пускай дает тепло.

Танцевать умеем мы,  
Со спортом мы на «ты»,  
А запоем – нам аплодируют  
Даже оперные певцы.

О планах, достижениях  
Узнать сейчас не сложно,  
В корпоративной газете  
Прочитать все можно.

Скажу я не тая –  
Читатель ждет, привык.  
С первым Днем рождения,  
Газета «Газовик»!

Приемщик заказов  
Ивьевского РГС  
В.И.Воробей



Работать я пришел в Ошмянский цех газового хозяйства ПУ «Сморгоньмежрайгаз» с 12 июня 1997 года водителем. Встретил меня коллектива дружелюбно, помогал и советом и делом. Коллектив был небольшой, и я не заметил, как стал в нем своим, а вскоре не мог представить себя в другой сфере.

И вот я уже работаю 18 лет. За это время многое изменилось: улучшились производственная и административная базы, преобразились кабинеты, созданы прекрасные условия для отличной работы.

Что касается меня лично, то человек я самый обычный, на жизнь зарабатываю тем, что больше всего люблю и лучше всего умею. Благодаря таким личным качествам, как напористость и инициативность, постоянно принимаю участие во всех спортивных и других мероприятиях, веду здоровый образ жизни.

Я был и проигравшим и победителем. Очень ценю дружбу, ценю, когда начатое дело доводится до конца. Иду на работу с большим удовольствием. Мой каждый новый рабочий день не похож на предыдущий.

Поздравляю с профессиональным праздником. Желаю всем дальнейших производственных успехов, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

В.В.Сидякин

# Порядок проведения мероприятий, посвященных Дню работников нефтяной, газовой и топливной промышленности

4



Работники предприятия, занесенные на Доску Почета

3 сентября в актовом зале УП «Гроднооблгаз» прошло торжественное собрание, посвященное празднованию Дня работников нефтяной, газовой и топливной промышленности, на которое были приглашены лучшие работники, а также ветераны предприятия.

Открыл мероприятие генеральный директор Е.Б. Смирнов, который поздравил всех присутствующих с наступающим праздником, в поздравительной речи подчеркнул высокую значимость профессии газовика и работника топливной промышленности в нашей республике, пожелал успехов и неизменно высоких результатов в работе, а также отметил труд ветеранов, которые подняли топливно-энергетический комплекс Гродненского региона на высокий уровень.

Далее к присутствующим обратилась председатель профсоюзного комитета Т.К. Полуйчик, которая поблагодарила коллектив за активное участие в общественной жизни предприятия, а также поздравила работников и ветеранов с наступающим праздником, пожелав всем дальнейших профессиональных и личных успехов, а также здоровья и благополучия.



Моменты награждения



Слонимская мужская вокальная группа



Белорусская кадриль  
Волковысского управления

После теплых поздравлений лучшим работникам вручили ведомственные награды Министерства энергетики РБ и ГПО «Белтогаз», а также почетные грамоты и благодарности Гродненского облисполкома и областного Совета депутатов, городского и районного исполнительных комитетов, Гродненского городского Совета депутатов, а также о занесении на Доску Почета предприятия. Торжественное собрание завершилось праздничным концертом, подготовленным сотрудниками предприятия. 4 сентября во всех структурных подразделениях прошли частвования работников предприятия, на которых вручались почетные грамоты и благодарности исполнкомов, почетные грамоты предприятия, удостоверения ветеранов предприятия.



Поздравление председателя профкома  
Тамары  
Константиновны  
Полуйчик

Всего к профессиональному празднику были награждены

124

лучших работника предприятия, из них  
24

- занесены на  
Доску Почета,  
вручено

57

удостоверений  
ветеранов  
предприятия.

Сердечно поздравляем наших юбиляров,  
родившихся в сентябре!  
С 50 летием

**ДРОБЫШЕВСКИЙ Василий Михайлович**, слесарь по обслуживанию и ремонту газоиспользующего оборудования службы по обслуживанию внутридомового газоиспользующего оборудования ПУ «Гродногаз»;

**САЧУК Виктор Владимирович**, рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений службы материально-технического обеспечения и хозяйственного обслуживания ПУ «Гродногаз»;

**ВАСИЛЕВСКИЙ Геннадий Степанович**, машинист газонаполнительной станции ПУ «Гродногаз»;

**БЕРНАЦКИЙ Войтех Юзефович**, водитель автомобиля аварийно-диспетчерской службы ПУ «Лидагаз»;

**ПОБУДЕЙ Марина Борисовна**, ведущий экономист планово-экономического отдела ПУ «Лидагаз»;

**ШЕШКО Владимир Анатольевич**, водитель автомобиля службы транспорта, энергетики и реализации СУГ Кореличского района газоснабжения ПУ «Лидагаз»;

**НЕВЕЙКОВ Сергей Владимирович**, слесарь по обслуживанию и ремонту наружных газопроводов службы эксплуатации наружных газопроводов и сооружений на них Мостовского района газоснабжения ПУ «Волковыскгаз»

С 55 летием

**КАСКЕВИЧ Ирина Андреевна**, слесарь по обслуживанию и ремонту наружных газопроводов Скидельского района газоснабжения ПУ «Гродногаз»

С 60 летием

**ГУЩЕНКО Евгений Владимирович**, оператор АГЗС ПУ «Слонимгаз»;

**СМОЛЯК Валентин Константинович**, монтер по ЗТК службы автоматизация, связь и защита подземных газопроводов от коррозии Островецкого района газоснабжения ПУ «Сморгоньгаз»;

**НОВИК Степан Марьянович**, слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования СПУ «Протасовщина»;

**ЛОГИШ Георгий Михайлович**, слесарь по обслуживанию и ремонту газоиспользующего оборудования службы эксплуатации наружных газопроводов и сооружений на них Кореличского района газоснабжения ПУ «Лидагаз»

Желаем юбилярам  
крепкого здоровья,  
успехов в трудовой  
деятельности и  
счастья в  
личной жизни!



**ГАЗОВИК**  
Гродненщины

Главный редактор - Н.Н.Груль  
Дизайн и компьютерная верстка - Н.А.Лобурь

Учредитель - УП «Гроднооблгаз»  
Адрес: 230003, г. Гродно, пр-т Космонавтов, 60/1  
e-mail: office@gas.grodno.by; www.grodno.gas.by

Газета отпечатана в Гродненском областном унитарном полиграфическом предприятии «Гродненская типография»  
230025, г. Гродно, ул. Полиграфистов, 4.  
Подписано в печать 16.09.2015г.  
Тираж - 299 экз., з. 5494